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INTRODUCCION

Los oatos a menudo son 0ados para ovalores
oiscretos a lo largo Oe un contindyo. Sin
emBJdRYO, Se pueoe Rrequerir una estimacion en
puntos entre los odlores Oiscretos. En este
tema se O0escCriBen técnicas para el ajuste oe
Cydroas Oe  tdales oatos, para  oBtener
estimaciones intermeoias.



REGRESION POR MINIMOS CURDRADOS

Una estrategia apropiada cuando se tienen 04Atos O
oalores 0Oiscretos con Ccierto RUIOO, es Oerivar dna
funcibn aproximaoa que se gjuste a la forma oOe la
tendencia general Oe los o0atos sin  gjustar
necesariamente lLos puntos inodividudles.

Una manera para determinar la linea Oe tendencia es
inspeccionar en forma ovisual los Oatos graneados Yy
oespués trazadr La “mejor” linea a través Oe los puntos,
sin emBARQO esta técnica resulta ArBItrRARIA.

Para oejar a un lado la sugjetividad, se puede OerivArR
una cdrod que minimice Lla oOiscrepancia entre Los
puntos y Lla cduroa, mediante Lla técnica 0e minimos
CUAORAOOS.



REGRESION LINEAL

EL ejemplo mdas simple 0e una aproximacion
POR mMINniMOs Ccduadraoos es meoiante el ajuste
Ooe un conjunto O0e ovdlores oiscretos a und
Linea recta, cuya expresion matematica es:

y=a,+aXx+e




REGRESION LINEAL

Una manera oe reducir el ruido Oe lLos oatos Yy
OoBtener un mMejor gjuste, es minimizar La suma
0e Los cuaorados 0e Los resiouos.

Sr T Zn:eiz = (Yi —d, _alxi)2
i=1

0S
- = —a,—a,X)=0
aao Z(yl 0 al |)

oS,
o8,

= _22[(yi —d, _alxi)xi] =0



REGRESION LINEAL

Para minimizar la expresion, se iguala a cero:

2 Yi—2.8 2 ax =0
Zini _Zaoxi _Zalxiz =0

Reacomooando se oBtienen 00s ecudciones con
00s Incognitas:

na, +(in)a1 :ZYi
(in) dy +(in2)a1 :inyi



REGRESION LINEAL

Al resoloer el sistema Oe ecuaciones lineales se
oBtiene:

i nZXiYi _inZYi
Yy % =2 %)

a, =Yy —aX




REGRESION LINEAL

Ejemplo 1. Ajuste a una linea recta los oatos
que se muestran a continuacion:

0.5
2.5
2.0
4.0
3.5
6.0
5.5
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REGRESION LINEAL

Al grafticar los ovalores suministrRAO0S, Sse OBSERUA (ue
Los mismos siguen una tenoencia lineal, por Lo tanto
meétodo O0e Rregresion lineal es apropiado para aju
Los oatos.



REGRESION LINEAL

Xi Yi Xi*2 X%
1 0.5 1 0.5
s 4 T ;g _11195-28.24
3 2.0 9 6 7-140—(28)°
4 4.0 16 16
5 3.5 25 17.5
6 6.0 36 36 24 28
7 5.5 49 38.5 i (7j_0'8393'(7j
5 28 24 140  119.5
a, = 0.8393

y = 0.8393x + 0.0714

a, =0.0714



REGRESION LINEAL

y=0.8393x + 0.0714 .-
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REGRESION DE POLINOMIOS

En ocasiones lLos ovalores Oiscretos o 0atos no se
agrupan  mMOStrANOO una  tendencia linedl,
gjustdndose mejor a dWnd CdUrROA, COMO Un
polinomio. En estos casos, si se aplica Lla
regresion lineal para agjustar los oatos esta
rResulta incorrecta, ya que Los mismos no
muestran una tendencia lineal, por Lo que se
OeBe redlizar una regresion polinomial.

EL procedimiento 0e Rregresibn por minimos
CUuaoraoos tamsBién se aplica para gjustar Los
oatos a un polinomio oe lLa forma:

2
y=a,+aXxX+ax +e



REGRESION DE POLINOMIOS

Al igual que en Lla regresion lineal, se Busca
minimizar Lla suma o0el cuaorado 0e Los
eRRORES.

S i= Zeiz = (Y. —a, —a % —a,X°)’
=k

0S,
04,

B = _ZZ(yi 8, —aX _azxiz)xi =0

0S,
oa,

= _ZZ(yi —dy—a X — azxiz) =0

= _ZZ(yi —dy; — X _aZXiz)Xiz =0



REGRESION DE POLINOMIOS

Acomooanoo lLas expresiones se oBtiene:

na,+a Y X +a, > X =)}y,
aozxi +"3‘12‘,)92 +azzxi3 = inyi
aoZXiz +6‘1in3 +azZ:XiLl - ZXiZYi



REGRESION DE POLINOMIOS

Ejemplo 2. Ajustar a un polinomio de segunoo
oroen los oOatos que se muestran d
continuacion

X
<

2.1
7.7
13.6
27.2
40.9
61.6
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REGRESION DE POLINOMIOS
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AL graficar los ovalores suministrAO0Ss, se oBserva qde Los misy
siguen una tendencia Oe linea curoa, por Lo tanto el méto
regresion lineal no es apropiado y se 0eBe empledr la regre
polinomios.



REGRESION DE POLINOMIOS

Xi Yi Xi*2 Xi*3 Xi"4 Xi*Yi Xi®2*Yi

2.1 0 0 0 0 0
7.7 1 1 1 7.7 7.7
13.6 4 8 16 27.2 54.4

27.2 9 27 81 81.6 244.8
40.9 16 64 256 163.6 654.4
61.6 25 125 625 308 1540
z 15 153.1 55 225 979 588.1 2501.3

g A W N =~ O

6a, +15a, +55a, =153.1 a, =2.532
15a, +55a, +225a, =588.1 a, =2.208
55a, +225a, +979a, = 2501.3 a, =1.905




REGRESION DE POLINOMIOS
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INTERPOLRACION

A menudo es necesario estimar odalores
intermedios entre o0atos precisos. EL meétooo
mAas comdn que se usa para este proposito es
Lla interpolacion de un polinomio de La forma:

f(X)=a, +a,x+a,x* +...+a x"

EL orden oel polinomio depende doe La forma en
que se agrupen lLos oatos. La interpolacion mas
sencilla se oBtiene para un polinomio 0e oroen
uno (linea recta) y se conoce como
interpolacion lineal.



INTERPOLRACION

Interpolacion Lineal

EL método oOe interpolacibn mdas sencillo
consiste en unir 00s ovdlores exactos meoiante
una linea recta y estimar ovalores intermeoios.

oy
Semejanza Oe triangulos

fl(X)_ f(Xo) - f(xl)_ f(Xo)
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INTERPOLRACION

TaBlas O0e propiedades

TABLA A-B

Vapor de agua sobrecalentadoe (continuacion)

T v u h S v u h S v u h s

°C mikg  kJkg  kJkg  klkg- K| m¥kg kikg kMg  kifkg- K|Imdkg  kitkg  kikg klkg: K
P = 4.0 MPa (250.35C) P = 4.5 MPa (257.44°C) P = 5.0 MPa (263.94°C)

Sat.  0.04578 2601.7 28008 6.0696 | 0.04406 2599.7 2798.0 6.0198 |0.03945 2597.0 2794.2 5.9737
275 0.05461 26689 2887.3 6.2312 | 0.04733 26514 2864.4 6.1429 |0.04144 2632.3 2839.5 6.0571
300 0.05887 2726.2 2961.7 6.3639 | 0.05138 2713.0 2944.2 6.2854 |0.04535 2699.0 2925.7 6.2111
350 0.06647 2827.4 3093.3 6.5843 | 0.05842 2818.6 3081.5 6.5153 |0.05197 2809.5 3069.3 6.4516
400 0.07343 2920.8 3214.5 6.7714 | 0.06477 2914.2 3205.7 6.7071 [0.05784 2907.5 3196.7 6.6483
450 0.08004 3011.0 3331.2 6.9386 | 0.07076 3005.8 33242 6.8770 |0.06332 3000.6 3317.2 6.8210
500 0.08644 3100.3 3446.0 7.0922 | 0.07652 3096.0 3440.4 7.0323 |0.06858 3091.8 3434.7 69781
600 0.09886 3279.4 36749 7.3706 | 0.08766 3276.4 3670.9 7.3127 [0.07870 3273.3 3666.9 7.2605
700 0.11098 34624 3906.3 7.6214 |[0.0985C 3460.0 3903.3 7.5647 |0.08852 3457.7 3900.3 7.5136
800 0.12292 3650.6 41423 7.8523 | 0.10916 3648.8 4140.0 7.7962 |0.09816 3646.9 4137.7 7.7458
900 0.13476 38448 43839 80675 [0.11972 38433 4382.1 8.0118 |0.10769 3841.8 4380.2 7.9619
1000 0.14653 4045.1 4631.2 8.2698 | 0.13020 40439 4629.8 8.2144 |0.11715 40426 4628.3 8.1648
1100 0.15824 4251.4 48844 8.4612 | 0.14064 4250.4 48832 8.4060 |0.12655 4249.3 4882.1 8.3566
1200 0.16992 4463.5 5143.2 8.6430 | 0.15103 44626 51422 85880 |0.13592 44616 5141.3 8.5388
1300 0.18157 4680.9 5407.2 8.8164 | 0.16140 4680.1 54065 8.7616 |0.14527 4679,3 5405.7 8.7124




RJUSTE DE CURVAS: BOMBRS CENTRIFUGRAS

Baureihe-Grafe Tipo Nenndrehzahl Velocita di rotazione nom| Laufrad-o @ girante
Type-Gize Serie MNom. speed Mominaal toerental Impeller dia. Waaier o
Modele Tipo Vitesse nom.  Revoluciones nom. Diamétre de rous o rodete
CPKN / -CHs 32-125 : b
HPK | oL variabel 139 mm KSB -
Projekt Progetio Angebols-Nr.  N* offerta Pos.-MNr. M= o . -
Froject Frajekt GQuotation Mo, Offertenr. Hem Ma. Pog, . E;Eﬁ:’;ﬁ%ﬁse"“maﬂ
Projet Proyecto N= de Foffre N*® aferta M*® de pos. M*® de art 91253 Pegnitz
Bahnhofplatz 1
91257 Pegnitz
0 20 Us.gpm 40 60 80 100
1 1 1 1 1 ! 1 1 1 1 1 1 1 ! 1 1 1 1 1 1 1 !
0 20 M. gpm 40 60 80
M 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ] 1 1 1 |
40 —— I
| [Qopt L
_-_-_-"'_'_""--..__ “""‘--.__
"—-..___-1--_ 1..““‘_ r
] I — — L 100
30 —
-_-----—"""h-..__ F""“--._ -“"“'-\.‘_“_
Forderhohe yd e ~t~ n=3600
Tt ] e
TDH — e =n=3400—
Hauteur — ] ft
Prevalenza 20 — [ [~ n=3130 i
O pvoerhoogte — P - L
Altura — ' n=2300 50
m ] ] -
—— =L n=260
"~ _""'--..,____'
10 . P n=2200
1 L.i"'_‘-_' L
r 1} n=1800)
I ——i n=1450
I — tn=9G0 I
0 == . | 0
0 5 m3/h 10 15 20




RJUSTE DE CURVAS: BOMBRS CENTRIFUGRAS

VariaBles presentes en las curoas: h - Q - N.

h=1(Q,N)
OBtener una expresion oe La +forma:
h=a+bQ +cQ?
a=A+AN+AN?

b=B,+BN+B,N?
c=C,+C,N+C,N-*



1. Se oOesea oOeterminar Lla ovelocidad oe
oesplazamiento 0e una BuUrBUja oe aire a lo
Largo oe ana columna oe Liquioo
estacionario. Para ello se Rredliza una
simalacion CFD y se oBtienen los resultados
MOSTtRAOOS A continuacion:

t(s) y(m)

0.38  0.207  Realice un ajuste de los datos por
0.40  0.213  minimos  cuadrados  utilizando
042 0.219  pegresion lineal y Oetermine Lla

0.4 0.223  pelocidad de La BurByja.
0.46 0.229

0.48 0.235
0.50 0.241




2. La oiscosidoad cinemdtica oel agua v, estda

relacionaoa
siguiente manera:

T (°C)
0
4
8
12
16
20
24

v (cm”2/s)

1.7923
1.5676
1.3874
1.2396
1.1168
1.0105
0.9186

con

la temperatura oe la

Use regresion polinomial
para gjustar los oatos a
una pardeBola oOe segunoo
grAOO y calcale La
0isCc0osi0oao para ana
temperatura oe 7.2 °C



